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ZAYIF ETKILESIMLER

DIPOL, INDGKLENMIS DiPOL
VAN DER WAALS ETKILESIMLERI
LONDON KUVVETI
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Zay\f etkilesimlerde bir tanecik;

=» Polarsa = dipol

=» Apolarsa = induklenmig dipol

=» Iyonik bilesik ya da iyonsa = iyon
seklinde adlandirilir.




ipol, iniiklemni dipol.

DIPOL INDUKLENMIS

=» Molekul polardir. => Molekul apolardir.
=» Kalici dipoldur. =» Gegici (anlik) dipoldur.
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Yukarida Lewis yapilar1 verilen molekullerden hangi ikisi
kalici dipollere sahip degildir?

A) | ve ll B) | ve lll C)llveV

D) lll ve V E)IVveV
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=»> Tum tanecikler arasinda bulunur.

=» Apolar molekuller ve soy gazlar arasinda yalnizca London etkilegimleri vardir.
=» Elektron sayisi arttik¢a London Kuvvetlerinin gucu artar.

=» Elektron sayilari esit olan molekiillerde ana zincir uzunlugu arttik¢a (dallanma
sayisi azaldikca) London kuvvetlerinin gucu artar.

=» Apolar molekullerin ve soy gazlarin kaynama noktalari London Kuvvetlerine ba-
Kilarak Kiyaslanir.




London kuvvetleri ile ilgili;

|. TUm molekuller arasinda olusur.

ll. Apolar molekdiller ve soy gazlar arasinda yalnizca London
kuvvetleri vardirr.

Ill. Elektron sayisi arttikca etkisi azalir.

yargilarindan hangileri hatalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz llI
D) | ve llI E) Il ve lll
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Yukarida yapi formulleri verilen X, Y ve Z molekulleri ile

ilgili;

. TUmUnUn molekulleri arasinda sadece London kuvvetleri
vardir.

ll. Kaynama noktalari arasindaki iliski X > Z > Y seklindedir.

Ill. X ve Z’nin molekul formulleri aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) | ve ll C) lvelll
D) Il ve lll E) L, 11 ve lll




Azot (N,), Oksijen (O,) ve Flor (F,) molekiillerinin tumuyle
ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir? (-N, 5O, gF)

A) Atomlari arasindaki etkilesim gucltuddr.

B) Atomlari arasindaki etkilesim elektron aligverisi sonucu
olusmustur.

C) Molekdulleri arasinda yalnizca London kuvvetleri vardir.
D) Bag sayilan arasindaki iligki N, > O, > F, seklindedir.

E) Ortaklanmamig degerlik elektron sayilari arasindaki iligki
F, > O, > N, seklindedir.




Iki molekil arasinda hidrojen bagi olusabilmesi icin molekillerin;

=» Her ikisi de polar olmalidir.
=» Her ikisinde de F O, N atomlarindan en az biri olmalidir.

=» En az birinde, F, O, N atomlarindan en az birine bagli H atomu bulunmalidir.

NH, ........... H,O CH.OH ........... H,O HF ........... C_H.OH




Asagidaki tanecikler arasinda gerceklesen etkin etkilesim
turlerinden hangisi yanls verilmistir? (,H, 6C, 2N, 8O, 17Cl)

Tanecikler Etkilesim Turu
A) CO, .... CO, London kuvvetler:
B) HCI.... HCI Hidrojen bagi
C) NHj;....NHq Hidrojen bag!
D) CH, ... CH, London kuvvetleri
E) NCl;.... NCl, Dipol-dipol




Asagida, H,O ile HF karigimindaki baglar gosterilmistir.

0°@
H H
H-F: '@

Buna gore 1 ve 2 ile gosterilen baglar ile ilgili;

l. 1 gucld, 2 zayif etkilesimdir.
Il. 1 hidrojen bagi, 2 polar kovalent bagdirr.
I1l. 1 fiziksel, 2 kimyasaldirr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve ll C) lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll
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Genel olarak;

=» Metallerin ve iyonik bagli bilegiklerin kaynama noktalari, kovalent bagli bilegik-
lere gore yuksektir.

=» Molekulleri arasinda hidrojen bagi olanlarin kaynama noktasi daha yuksekftir.
=» Polar molekullerin kaynama noktalari, apolar olanlarinkinden yuksektir.
=» London kuvvetleri arttikca kaynama noktasi arftar.

(Elektron sayisi buyuk olanin London kuvvetleri ve kaynama noktasi daha bu-
yuktir. Elektron sayilari esitse zincir uzunlugu fazla (dallanmasi az) olan molekii-
lun kaynama noktasi daha fazladir.)




HCI | | H,O 0,

Yukarida verilen maddelerin ayni ortamda kaynama nok-
talarina gore karsilastirilmasi asagidakilerden hangisinde

dogru verilmigtir? (;H, 5O, {,Cl)

A) HCIl > H,0 > O, B) HCI > O, > H,O

C) H,O > O, > HCI D) H,O > HCI > O,
E) O, > H,O > HCI




Oda kosullarinda halojenlerden, F, ve Cl, gaz, Br, sivi ve |,

katidir.

Buna gore molekuller ile ilgili;

Molekdulleri arasinda yalnizca London kuvvetleri vardir.
Kaynama noktasi en blyUk olan F,’dir.

Molekdller arasi ¢ekim kuvveti en blyuk olan |,"dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
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=» Polar molekuller polar molekullerde, apolar molekuller apolar molekullerde
daha iyi ¢ozunur. (Kisacasi benzer benzeri ¢ozer.)

=» Iyonik bagli bilesikler ve iyonlar, polar ¢oziiciilerde iyi ¢ézunur.
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Yukarida Lewis formulleri verilen molekullerden hangileri
suda ( “O: ) ¢éziiniir?

H H
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) | ve Il E) Il ve Il
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X Y Z

Yukarida Lewis yapilari verilen X, Y ve Z molekulleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Molekdulleri arasinda yalnizca London kuvveti olanlar: X
B) Polar olanlar: Y ve Z

C) Molekdllleri arasinda hidrojen bagi olanlar: Z

D) Kaynama noktalari arasindaki iligski: X>Y > Z

E) Molekdll ici baglari polar olanlar: X, Y ve Z




